

刘震东烈士为台儿庄大战牺牲的第一位将军

2015-07-10 13:29:00 来源：新华日报 作者：中华郎

分享到

1938年1月日军坂垣师团在青岛强行登陆，沿胶济线西进，接连攻克青岛、潍县，北平、天津、上海、南京先后陷落。日寇十分嚣张，扬言三个月灭亡中国。中国军队存在严重恐日症，韩傅麒没放一枪放弃济南。日军为打通津浦铁路，使南北日军联成一片，集中8个师团、5个旅团24万人，于1938年1月开始南北对进，夹击华东战略要地徐州。2月20日，日寇坂垣师团主力片野支队五六千人沿台——潍公路向莒县进犯，莒县是日军坂垣进攻临沂，而后会战徐州的必经之路。莒县长许树声闻讯，率县大队弃城南去。刘震东将军奉命率领游击队两个支队四百余人进入莒县县城，暂时守卫等待援军到达。第五战区命令第三军团一一五旅朱家麒部，开到莒县接防。2月22日凌晨一一五旅开到，途中截回撤退的莒县大队，同时青岛方面边打边撤的海军陆战队一部集结莒县，为协调全部兵力，莒县成立前敌总指挥部，刘震东将军被推举为前敌总指挥。刘将军对官兵动员：此莒县一战，目的为阻击日寇坂垣师团南下攻占临沂，进军台儿庄，确保第五战区以优势兵力在台儿庄与日寇决战。刘震东将军坚定的表示：“我们要多守一月，才表现出我们是英勇的抗日军来，我们要与莒城共存亡”。战斗打响后刘将军沉着指挥部队与日寇激战，同时抓住战机，选拔两营的勇士组成敢死队，亲率冲出南门，分东西两路包抄日寇攻城部队及炮兵阵地。当时游击队中的政治委员萧芳洲在《新华日报》（中华民国二十七年三月二十六日）报道：“九时许，出城部队已到敌人背后，冲锋号响起来，敢死队发起突袭，一阵阵杀声，重炮摧毁了敌人的机枪重地，勇士们挥刀持枪冲入敌阵，敌人死伤一片，剩下的狼狈逃窜。我们的勇士更加兴奋地杀上去，手提短枪，搜索前进，威武得意的神气，简直无法形容。驰名的坂垣师团，就这样溃退下去。”莒县城东、城南及城西外日寇被歼灭。日本鬼子被打蒙了，它做梦也不会想到，一打就跑，甚至没打就跑的中国军队，竟有胆量在它眼皮底下，迂回到它背后发起攻击，使它伤亡损失惨重！

板垣疯狂了，骄横的日寇王牌军坂垣师团自青岛登陆以来没有受到过这样的打击，山炮部队及步兵千余人被歼灭，指挥官大佐被击毙。板垣纠集兵力以更加疯狂猛烈的炮